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Niederschrift
 der ord. Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und 

Sport Witzin

Sitzungstermin: Donnerstag, 26.10.2017
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:15 Uhr
Ort, Raum: Gemeindezentrum, Witzin, Gartensteig

Anwesende Mitglieder

Vorsitz
Frau Helga Birkholz

Mitglieder
Herr Hans Hüller
Herr Edwin Schmied

Sachkundige Einwohner
Frau Manuela Huth

Gäste
Frau Heike Schultze - Vorsitzende Skaterverein 
Witzin

Herr Werner Kröplin – Vorsitzender Anglerverein

Herr Bruno Urbschat – Vorsitzender Jagdgenos-
senschaft

Frau Elke Kauer – Leitung  Kita „Witziner Weltent-
decker“

Herr Stephan Birkholz – Kirchengemeinderat

Frau Michaela Semsch - FFW

Entschuldigt

Mitglieder
Herr Robert Schüning  entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil
1 Eröffnung und Begrüßung
2 Bestätigung der Tagesordnung
3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 08.06.2017
4 Bericht der Vorsitzenden
5 Protokollkontrolle
6 Vorbereitung Adventsmarkt
7 Beratung und Empfehlung für die Gemeindevertretung: zur Anschaffung von Spielgerä-

ten für den Spielplatz vom Preisgeld "Fanta Spielplatz"
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8 Beratung zum Antrag von der Feuerwehr zur Anschaffung von Schutzkleidung und 
Druckbegrenzern

9 Beratung zu Möglichkeiten der Unterstützung bzw. Umsorgung der Senioren im Ort
10 Sonstiges

Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung
Frau Birkholz begrüßt alle Anwesenden.
Sie stellt fest, dass die Ladung fristgerecht zugestellt wurde und dass der Ausschuss 
beschlussfähig ist.

zu TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
Frau Birkholz fragt an, ob es noch Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung 
gibt.
Sie stellt den Antrag, den TOP 7 umzubenennen in:
„Beratung und Empfehlung für die Gemeindevertretung: zur Anschaffung von 
Spielgeräten für den Spielplatz vom Preisgeld „Fanta Spielplatz“ .
Frau Birkholz bittet um Bestätigung der Tagesordnung.

Abstimmungsergebnis:

dafür: 4 dagegen: 0 enth.: 0

zu TOP 3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 08.06.2017
Frau Birkholz fragt an, ob es noch Änderungen oder Ergänzungen zur Niederschrift 
gibt. Dies ist nicht der Fall. Sie bittet um Billigung der Niederschrift vom 8.6.2017.

Abstimmungsergebnis:

dafür: 4 dagegen: 0 enth.: 0

zu TOP 4 Bericht der Vorsitzenden
Frau Birkholz bedankt sich bei den Vereinsvorsitzenden für die Mitwirkung beim Dorf- 
und Wasserfest am 5. August. Der Gewinn von 423,38€ soll nach Absprache mit allen 
Vereinen für ein gemeinsames Projekt genutzt werden.
Frau Birkholz verteilt an alle Vereinsvorsitzenden Einladungen für den Verabschie-
dungsgottesdienst von Pastor Rau am 19.11.2017 um 14 Uhr.
Sie weist nochmal darauf hin, dass nicht nur Einzelpersonen, sondern auch alle Verei-
ne Vorschläge machen können, wie das Preisgeld „Deutscher Nachbarschaftspreis 
2017“ verwendet werden soll. Von der Frauensportgruppe und der Kirchengemeinde 
liegen bereits Vorschläge vor. Werner Kröplin macht den Vorschlag, eine Schwimmin-
sel für den Mühlensee anzuschaffen. Dieser Vorschlag findet bei allen Anwesenden 
große Zustimmung. 
Frau Birkholz fragt an, ob es von Seiten der Vereinsvorsitzenden noch etwas gibt, was 
für den Sozialausschuss wichtig wäre. Dieses ist nicht der Fall.

zu TOP 5 Protokollkontrolle
Es gibt keine weiteren Anmerkungen zum Protokoll.
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zu TOP 6 Vorbereitung Adventsmarkt
Frau Birkholz erklärt, dass am Jahresanfang alle Vereine signalisiert haben, beim Ad-
ventsmarkt am 2. Dezember mitzuhelfen. In diesem Jahr soll gleichzeitig das 5jährige 
Bestehen der Kita gefeiert werden; deshalb ist Kita-Leiterin Fau Kauer ebenfalls anwe-
send.
Frau Birkholz fragt an, welche Hilfe und Uunterstützung die Feuerwehr und die Kita von 
den anderen Vereinen erwarten. Herr Schmied betont, dass es wichtig ist, zwischen 
FFW und Kita abzustimmen, wer was macht.
Folgende erste Absprachen werden getroffen:

- Kaffeemaschine kommt von der Feuerwehr
- Skaterverein organisiert die Kaffeestube im Gemeinderaum – jeder Verein be-

teiligt sich mit 2 Kuchen
- Kita macht einen Sektempfang in den Räumen der Kita und organisiert einPup-

pentheater. Die Kosten von ca. 50€ übernimmt die FFW.
- Frau Semsch besorgt 90 Ü-Eier und stellt ein Weihnachtsmannkostüm 
- Herr Birkholz kümmert sich um einen Weihnachtsmann
- Herr Hüller fragt die Dorfmusikanten, ob sie Weihnachtslieder blasen werden 

und ob Herr Thomä Brot und Schmalzschnitten verkaufen wird
- FFW bietet Gestecke-Basteln an – Herr Birkholz will gleichzeitig den Advents-

kranz für die Kirche binden
- Kirchengemeinde betreut verschiedene Spielstationen 
- Jagdgenossenschaft bietet Vogelhäuschen-Bauen an
- Frau Birkholzf regt an, ob jemand vom AV „Päckchen-Angeln“ anbieten würde 

– in der Skaterhalle. Herr Kröplin fragt im AV nach.
- FFW macht erst um 18 Uhr den Grill an
- Frau Huth und Faru Schultze kümmern sich um Plakate und Pressemitteilung
- Herr Hüller kümmert sich um die Erlaubnis der GEMA
- Kita feiert ihr 5jähriges Bestehen von 15-17 Uhr
- Ene nächstes Vorbereitungstreffen wird für den 23.November um 19 Uhr im 

Dorfgemeinschaftshaus vereinbart.

Frau Birkholz bedankt sich bei den Gästen fürs Kommen und verabschiedet die, die 
gehen müssen. Frau Kauer verlässt die Sitzung.

zu TOP 7 Beratung und Empfehlung für die Gemeindevertretung: zur Anschaffung von 
Spielgeräten für den Spielplatz vom Preisgeld "Fanta Spielplatz"
Preisgeld: -1000€-

Frau Birkholz berichtet, dass in der Kita ein Aushang gemacht wurde, bei dem die El-
tern eintragen konnten, welche Spielgeräte sie sich auf dem Spielplatz wünschen. Ein-
getragen wurden: Trampolin; Sitzbänke mit Lehne; Schaukel; Kletterturm mit Rutsche 
für Kleinkinder; Kletterspinne; Seilbahn.
Frau Birkholz stellt von allen Ideen Preisangebote aus dem Internet vor. Die Mitglieder 
des Sozialausschusses stellen fest, DIN-gerechte Spielgeräte für eine Spieplatz teurer 
sind.. Die 1000€ müssten aufgestockt werden. Sie wollen schauen, was woanders wirk-
lich gerne von Kindern genutzt wird und eventuell Kinder befragen, was sie sich wün-
schen.
Bis Ende April müsste eine Entscheidung getroffen werden, damit das Preisgeld nicht 
verfällt.

zu TOP 8 Beratung zum Antrag von der Feuerwehr zur Anschaffung von Schutzkleidung 
und Druckbegrenzern
Frau Birkholz stellt den Antrag der Feuerwehr über Schutzkleidung im Wert von 
111,50€ und einem Druckbegrenzer im Wert von 599€ vor.
Herr Schmied erklärt, dass die Schutzkleidung nicht mehr nötig ist, weil das Amt eine 
Amtskleiderkammer für die FWW einrichten will. Es wird nur noch nach einem geeigne-
ten Raum gesucht. Der Druckbegrenzer wird aber dringend gebraucht.
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Der Sozialausschuss stimmt über den Antrag ab und fordert Herrn Schmied auf, 3 An-
gebote einzuholen, die der Gemeindevertretung vorgestellt werden sollen.

Abstimmungsergebnis:

dafür: 4 dagegen: 0 enth.: 0

Der Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport stimmt dem Antrag zu und emp-
fiehlt der Gemeindevertetung die weiteren Absprachen.

zu TOP 9 Beratung zu Möglichkeiten der Unterstützung bzw. Umsorgung der Senioren im 
Ort
Faru Birkholz fragt an, ob die Möglichkeit besteht, über eine geringfügige Beschäfti-
gung jemanden anzustellen, der sich um die Senioren kümmert.
Es wird zusammengetragen, was es im Dorf alles für die Senioren gibt bzw. wo sich 
Senioren treffen: Volkssolidarität unter der Leitung von Frau Westphal; Seniorensport-
gruppe; Handarbeitskreis; Kreis 60+ von der Kirchengemeinde.
Es soll ermittelt werden, ob weiterer Bedarf besteht, indem jeder bei verschiedensten 
Gelegenheiten die Wünsche der Senioren erfragt.

zu TOP 10 Sonstiges
Frau Birkholz fragt an, ob unter dem TOP Sonstiges noch etwas zu erwähnen ist. Das 
ist nicht der Fall. Sie beendet die Sitzung und dankt allen für ihr Kommen.

   gez.  H. Birkholz gez. H. Birkholz
 (Ausschussvorsitz) (Protokoll)
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